
Shaping the Survey
Survey Data -- Fall 2021



About the 
Survey

The American Academy of Pediatrics (AAP) 
encouraged chapters to support pediatric 
healthcare providers to increase the 
vaccination rate. The goal of this survey was to 
identify and support the immunization 
program needs of community stakeholders to 
help shape the parent survey. 



Needs Assessment Purpose

The needs assessment examined:
• The needs of pediatric health stakeholders related to increasing routine 

vaccination rate in children and adolescents to inform the development of 
strategies, action plans, and/or resources to meet these needs, and 

• Anticipated COVID-19 vaccination support needs.



Background Information



These the six 
most favored 
questions:

1. My health professional provides me with all the information 
I need to answer my questions on immunizations.  (85%)

2. Have you ever been hesitant about receiving a vaccine? 
(76%)

3. Has distance, timing of clinic, or wait at clinic and/or costs 
into getting to clinic prevented you from getting your child 
immunized? (76%)

4. Do you feel you get enough information about vaccines and 
their safety? (75%)

5. Have you seen/read/heard something in social media that 
made you re-consider choice to have your child vaccinated? 
(71%)

6. Who do you trust the most for medical information? (67%)
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Understanding Vaccine Hesitancy
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Have you ever been hesitant about receiving a vaccine?



Understanding Barriers In Access To Care
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Understanding Vaccine Safety 
Information
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Do you feel you get enough information about vaccines and 
their safety?



Understanding Medical Information 
Sources
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Trust In Medical Information
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Understanding 
Response Analysis of 
Survey



Understanding Vaccine Compliance
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Has your child received their vaccines per AAP and CDC 
timeline?



Understanding Vaccine Compliance
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Have you ever declined a vaccine? Why/Why Not



Understanding Community Needs
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Has your community in the past refused to accept certain 
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Understanding Attitudes about Vaccine 
Requirements
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The only reason I have my child get shots is so that they can 
enter daycare, school or sports. Yes/No



Understanding Attitudes about Vaccine 
Requirements
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Understanding Attitudes about Vaccines
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Understanding Attitudes about Vaccines
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Do you think it's important to get a vaccine to protect 
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Understanding Barriers in Vaccine 
Compliance
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Would the cost of a vaccine prevent you from getting it, even if 
you felt you or your child needed it?



Understanding Attitudes About Vaccine 
Safety
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How concerned are you that your child might have a serious 
side effect from a shot?



Understanding Attitudes About Vaccines
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Do you believe that if you vaccinate your child, others 
are protected as well?



Understanding Attitudes About Vaccines

52%

33%

15%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

This is a must have question This is a good question, but there
could be better options

Not a good question

Do you believe vaccines are safe for yourself/your 
child/children? For those in your community?



Understanding Attitudes About Vaccines
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Not a good question

Would you let your child get vaccinated within a school-based 
immunization program? If yes, what are the advantages?



Understanding Attitudes About Vaccines
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This is a must have question This is a good question, but there
could be better options

Not a good question

Did you ever refrain from having yourself/your child vaccinated 
during mass immunization campaign? Why?



Any other questions we should include in our 
Nevada Parent Survey?

- “If your child is/was not vaccinated 
according to the recommended vaccine 
schedule, what was your main reason? 
multiple choice with answers like: too 
many vaccines at once, child too young, 
fear of adverse reaction, lack of access to 
care, etc.”

- ”Why would you refrain from having 
your child vaccinate? A.) religious 
exempt, B.) Medical Exemption, C) need 
further education, D) do not believe in 
the vaccine E) distrust the information 
provided.”

- “Has the push for the COVID vaccine 
made you question the safety or 
efficacy of other vaccines? If yes, 
why?”

- “As a follow up question to cost being 
prohibitive to getting their child 
vaccinated, I think asking parents if 
they're aware their child can receive no 
or low-cost vaccines at some providers 
through the Vaccines for Children 
program.”
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